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COMUNE di SAN VINCENZO VALLE ROVETO (L’AQUILA) 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

della 

GIUNTA COMUNALE   
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
N.  55  del Reg. OGGETTO: Programma di valorizzazione dell’olio extravergine 

d’oliva, quale prodotto tipico locale. Organizzazione della 15^ 

Edizione della manifestazione “Frantoi Aperti in Valle Roveto”.  
 

 

                             

L’anno duemiladiciassette il giorno 2 del mese di Novembre alle ore 10,35 presso il Palazzo 

Comunale ed in seguito a rituale convocazione, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei 

Signori: 

 

 

Ing.         Giulio                      LANCIA SINDACO 

Geom.     Marcello                 BLASETTI (assente) VICE SINDACO 

Sig.        Umberto                   NISCOLA ASSESSORE 

 

 

Partecipa il Segretario Comunale Dott. Francesco DEL PINTO. 

 

 

Assume la Presidenza del Collegio, il Sindaco Ing. Giulio LANCIA, il quale, constatato che il 

numero degli intervenuti rende legale l’adunanza, procede all’illustrazione dell’argomento descritto 

in epigrafe ed invita i presenti a deliberare in merito, in seguito ai debiti approfondimenti.  

 
 
 
 
 



                                                                                                                                                                                       

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Richiamata la precedente deliberazione della Giunta n. 60 / 2016; 

 

Atteso che la valorizzazione dell’olio extravergine d'oliva locale costituisce interesse primario della 

nostra Comunità, in quanto prodotto tipico di apprezzata qualità, la cui promozione coinvolge 

rilevanti interessi economico-sociali locali (soprattutto nel settore agricolo, turistico ed agrituristico) 

e che, pertanto, le azioni volte a tale valorizzazione sono riconducibili alla previsione contenuta 

nell’art. 3, comma 2, del TUEL, secondo cui: “Il comune è l'ente locale che rappresenta la propria 

comunità, ne cura gli interessi e ne promuove lo sviluppo.”; 

 

Rilevato come le precedenti edizioni della manifestazione “Frantoi aperti in Valle Roveto” hanno 

registrato crescente successo ed hanno costituito appuntamento di sicura valorizzazione di quel 

prodotto e comunque del nostro territorio, essendosi registrata un’alta affluenza di turisti e 

visitatori; 

 

Ritenuto che, in occasione della campagna di raccolta olivicola e di spremitura delle olive, sia 

opportuno organizzare manifestazioni pubbliche sull’abbrivio di quanto positivamente già fatto 

negli anni precedenti; 

 

Registrata, per le vie brevi, la disponibilità degli operatori locali del settore ed, in particolare, delle 

associazioni Pro-loco di San Vincenzo Capoluogo e di San Vincenzo Vecchio e dell’Associazione 

“La Monicella della Valle Roveto”, che già in passato hanno prestato la propria opera per attrezzare 

stands e concorrere all’organizzazione degli eventi di “Frantoi aperti in Valle Roveto” ; 

 

Dato atto che, come già in passato e per la rilevanza dell’iniziativa, si confida nel debito sostegno 

economico di istituzioni pubbliche che hanno sin qui mostrato di riconoscere l’importanza delle 

manifestazioni, avendo erogato in passato contributi a sostegno delle stesse; 

 

Dato atto che l’amministrazione assume, anche in relazione all’importanza della manifestazione, un 

onere economico contenuto e comunque ragionevole; 

 

Visto il D.Lgs 267/2000 ed acquisiti i debiti pareri; 

 

Visto, in particolare, l’art. 3, comma 2, del citato testo unico; 

 

con voto unanime  

DELIBERA 

 

Di autorizzare l’organizzazione della 15^ edizione della manifestazione “Frantoi aperti in Valle 

Roveto”, il cui programma di massima prevede: 
 

Domenica 5 Novembre 2017 – 5° Trekking degli Ulivi 

Il primo appuntamento con FRANTOI APERTI IN VALLE ROVETO, sarà la Quinta Edizione del Trekking degli 

Ulivi, Domenica 5 Novembre con partenza da San Vincenzo Valle Roveto, alle ore 8.00. Una camminata lungo il 

percorso delle Strade dell’Olio, tra la raccolta delle olive nei campi e degustazioni di olio novello e prodotti tipici nei 

frantoi. Il percorso a piedi (16,5 km), di media difficoltà è inserito nel programma annuale delle Sezioni CAI “Valle 

Roveto” ed “Avezzano” ed è caratterizzato dalle seguiteti tappe: Centro Storico di Morrea, Eremo Madonna del 

Romitorio, Borgo Autentico di San Vincenzo Vecchio, Oleificio Cooperativa San Rocco, Frantoio Tenuta Corsetti, 

Chiesa di San Diodato in San Giovanni Vecchio e Antico Frantoio Blasetti. Si tratta di un percorso montano per cui è 

consigliabile abbigliamento idoneo con scarpe da montagna o da trekking. Quota di partecipazione € 5,00 comprensiva  

di buono pasto ristoro all’interno dei tre frantoi visitati.  
 



                                                                                                                                                                                       

 

Sabato 11 e Domenica 12 Novembre 2017 – San Vincenzo Valle Roveto (Capoluogo) 

La mattinata di Sabato sarà dedicata alla visita guidata delle scolaresche  ai frantoi. I bambini delle scuole della Marsica 

e della Ciociaria, assaggeranno il pane fresco con l’olio appena franto ed avranno l’opportunità di respirare appieno 

l’atmosfera, assistendo, grazie all’accoglienza e alla guida del frantoiano, alla spremitura delle olive. 

Nel pomeriggio (ore 18.00) apertura della Mostra Fotografica “Echi di Storia e Natura” e poi (dalle ore 19.00) cena con 

degustazione di prodotti e piatti tipici e musica dal vivo, nella sede della Pro Loco di San Vincenzo Valle Roveto.  

Domenica spazio al consueto momento di approfondimento sulla stagione olivicola e sugli sviluppi del settore. Alle ore 

10.00 nella sala consiliare del Comune di San Vincenzo Valle Roveto, Convegno sul tema “L’Olivicoltura nelle Aree 

Interne”, con esperti ed operatori.  

Pranzo (dalle ore 13.00) sempre all’interno della Sede della Pro Loco e nel pomeriggio (dalle ore 16.00), nella Sala 

Consiliare, mini corso di assaggio guidato degli oli extravergine d'oliva, a cura del Dott. Luciano Pollastri (agronomo 

della Regione Abruzzo). 
 

Sabato 18 e Domenica 19 Novembre 2017 – Cantine Aperte nel Borgo Autentico di San Vincenzo Vecchio 

La 15^ Edizione di Frantoi Aperti chiuderà con il classico e molto atteso appuntamento con le Cantine Aperte 

nell'Antico Borgo di San Vincenzo Vecchio, Sabato 18 e Domenica 19 Novembre.  

Sabato dalle ore 15.00 fino a tarda sera e Domenica dalle ore 10.00 fino al pomeriggio, piatti e prodotti tipici, 

degustazioni di olio novello ed intrattenimenti musicali, tra antichi sapori e atmosfere di una volta, lungo i caratteristici 

vicoli del paese. La manifestazione conduce alla riscoperta delle tradizioni e dei costumi legati alla attività olivicola e 

alla vita contadina in generale. La degustazione dei piatti tipici avviene all’interno delle “cantine”, i luoghi di lavoro e di 

incontro di una volta, in modo da ricreare l’atmosfera vissuta dai nostri avi e guidare i partecipanti alla riscoperta del 

Borgo Autentico di San Vincenzo Vecchio. 

Nelle due giornate esibizione di mestieranti ed artigiani, caccia al tesoro e giochi di una volta per bambini. Domenica 

mattina, alle ore 11.30, premiazione della prima edizione del Concorso Culturale “Noi siamo figli della Valle”, rivolto 

agli alunni degli Istituti Comprensivi della Valle Roveto (Balsorano, Civitella Roveto e Capistrello). Il tema scelto per 

questa prima edizione è: “Autunno nella Valle è tempo di olive”. 

 

Di autorizzare il Responsabile del relativo procedimento – Istr. Dir. Antonio Villa – a valersi delle 

risorse appostate nell’intervento 1010202 e specificatamente nel cap. 1050 del peg, entro il limite di 

€ 5.500,00. Il responsabile vi farà assegnamento per sostenere le spese di carattere logistico 

connesse all’organizzazione delle manifestazioni testé autorizzate, ivi comprese quelle di minimo 

protocollo, di rappresentanza, di pubblicizzazione degli eventi e di rimborso ai soggetti che 

concorreranno alla buona riuscita degli eventi previsti nell’ambito della 15^ edizione di “Frantoi 

aperti in Valle Roveto”; 

 

Di dare atto che, come già preannunciato in premessa, si attendono adeguati sostegni economici da 

parte di Enti ed istituzioni pubbliche, in modo da assicurare significativa, se non integrale, copertura 

alla spesa testé stimata; 

 

Di avvalersi, per tutte le necessità organizzative e logistiche, dell’attività e del servizio volontario 

dell’associazione “La Monicella della Valle Roveto”, dell’associazione Pro-loco di San Vincenzo 

Capoluogo e dell’omologa associazione di San Vincenzo Vecchio; 

 

Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile, con successiva e separata votazione unanime. 

 

PARERI 

 
Si è espresso parere favorevole in ordine alla regolarità 

contabile. 

IL RESPONSABILE: F.to Dott.ssa Malvina  SANTOMAGGIO 

Si è espresso parere favorevole in ordine alla regolarità 

TECNICA 

IL RESPONSABILE: F.to Ist. Dir. Antonio VILLA 

 

 

 

 

La seduta viene sciolta alle ore  10:40 



                                                                                                                                                                                       

 

Del che si è redatto il presente verbale, che letto e confermato viene qui sottoscritto 

 

 IL SINDACO                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Ing. Giulio LANCIA                                         F.to Dott. Francesco DEL PINTO 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario comunale, visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 

 

Che – ai sensi dell’art. 32 della L. 18.06.2009, n. 69 - la presente deliberazione viene inserita 

nell’Albo pretorio del sito informatico di questo Comune 

http://www.comune.sanvincenzovalleroveto.aq.it/ a partire dal   30.11.2017 e, ai sensi dell'art. 

124 del T.U. 18-08-2000, n. 267, vi rimarrà pubblicata per giorni 15 consecutivi, sino al 

15.12.2017  Contestualmente se ne dà notizia mediante elenco trasmesso con nota  prot. 4330 

del 30.11.2017 ai capigruppo consiliari, giusta art. 125, T.U. 18-08-2000, n. 267. 

                                                                                                     

IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                 F.to Dott. Francesco  DEL PINTO 

 

                                                                                                           

Che la presente deliberazione viene inviata alla Prefettura di L’Aquila, giusta art. 135, del T.U. 18-

08-2000, n. 267, in data..............................., con nota prot............................... 

                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                        Dott. Francesco  DEL PINTO 

 

 

SAN VINCENZO VALLE ROVETO, lì 30.11.2017   

 

http://www.comune.sanvincenzovalleroveto.aq.it/

